

Belföldi hírek

bb 1. virágba borult a havas szépe

vid/ká bzs hgy

1975. május 11.

az egyik legszebb disznővény, a rhododendron - magyarul a havas szépe - virágba borult egyetlen magyarországi előfordulási helyén, vas megyében. a himalája, észak-amerika, japán, kina és kisebb mértékben a délkeleti-kárpátok havasi cserjéje kizárólag a savanyu talajt szereti, ezért honosította meg vas megyében, a jeli arborétumban a jeles kertalapító botanikus, ambrózy-migazzi istván. az örökzöld és lombhullató típuson belül mintegy száz fajtája, ugyanennyi színe pompázik most a kám községhez közeli jeli és a szombathely határában lévő kámoni arborétumban. a gyönyörű, illatos májusi virág messze vidékről vas megyébe vonzza a természet kedvelőit.

mint a szakemberek elmondták, a rhododendron legnagyobb ellensége a mész. az utóbbi időben - főleg a családi-ház és nyaraló tulajdonosok - próbálják meghonosítani a disznővényt kertjükben, mindenekelőtt a balaton partján, de nem sok siker koronázza tevékenységüket. a hozzáértők azt a módszert ajánlják, hogy a kertben egy köbméteres gödröt ássanak, oldalát béleljék ki fóliával, s savanyu földdel töltsék meg. így remény van a gyönyörű virág meghonosítására. /mti/

--

8.55/bzs
ll

- 1 -

bb. 2. őzbaklesen az alföldön

vid/ká bzs hgy

1975. május 11.

megkezdődött az őzbak kilövés az alföldi erdőben. a vadgazdák erre az alkalomra számba vették és kijelölték a golyóérett, valamint a selejtezésre kerülő őzeket. az idény alatt csak bács-kiskun megyében, ahol az utóbbi időben jócskán megszorodott az állomány, több mint ezer őzet teríthetnek le a hazai és a külföldi vadászok. az állami erdőgazdaságokon kívül a vadásztársaságok is fogadnak külföldi vendégeket, őzbaklesre. a hét végén megérkeztek az első francia és nszk-beli vadászok a duna-tisza közére. /mti/

--

bb 3. hazaérkezett a szovjetunióból a győzelem napja ünnepein résztvevő magyar párt- és kormányküldöttség

t /ms bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap hazaérkezett a szovjetunióból az a párt- és kormányküldöttség, amely sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának vezetésével részt vett a fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordulójának jubileumi ünnepein.

a küldöttség tagjai voltak: huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár, a központi bizottság tagjai, uszta gyula altábornagy, a partizán szövetség főtitkára.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, a kb tagja, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, marjai józsef külügyi államtitkár és szücs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

--

10.03/bzs

- 2 -

bb 4. koszoruzás a fasizmus áldozatául esett mártírok emlékművénél

k vt/mné hi bzs hgy

1975. május 11.

a nácizmus üldözötteinek bizottsága - a fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordulója alkalmából - vasárnap délelőtti koszoruzási ünnepséget rendezett a rákoskerti temetőben. a második világháború idején a fasizmus rémtetteinek áldozatául esett mártírok emlékművénél az egykori koncentrációs táborok volt foglyainak képviselői helyezték el a kegyelet koszoruit. /mti/

--

bb 5. magyar-algériai híradástechnikai tárgyalások

gk ie bzs hgy

1975. május 11.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter meghívására vasárnap budapestre érkezett az algériai demokratikus és népi köztársaság posta- és hírközlési minisztériumának delegációja said ait messaoudene miniszter vezetésével. a küldöttség a magyar-algériai híradástechnikai és műszeripari kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről tárgyal. /mti/

--

bb 6. tavaszi dal ünnepe nagykanizsán

vid bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap rendezték meg nagykanizsán a városi művelődési központban a hagyományos zalai tavaszi dalfesztivált, amelyen a megye 12 legjobb férfi és vegyes kórusa vett részt. először szerepelt a közönség és a szakmai zsűri előtt pat község férfi kórusa, és a lenti pedagógus kórus. a bemutató után a kórusvezetők, valamint a kórusokat támogató intézmények képviselői szakmai megbeszélést tartottak németh gusztávnak, a győri zeneművészeti szakiskola igazgatójának vezetésével. /mti/

--

12.05/bzs

- 3 -

bb 7. megyei uttörő honvédelmi szemle nyiregyházán

vid bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap nyiregyházán rendezték meg a 11. szabolcs-szatmár megyei uttörő honvédelmi szemlét, amelyen 1200 közlekedési rendőr-, munkásőr-, tűzoltó- és határőr uttörő vett részt.

ez alkalommal tettek fogadalmat az alegységek új tagjai és osztották ki a legjobb rajoknak és szakaszoknak az okleveleket. a győzelem napja tiszteletére rendezett harci brigádok vetélkedőjének díjait is a szemlén vették át a pajtasok. /mti/

--

bb 8. 37 vagon karalábé exportra

vid bzs hgy

1975. május 11.

a szabadföldi karalábétermesztés „házájában”, a csongrád megyei csánytelek, tömörkény, baks községek szinte minden kertjében és a háztáji földeken vasárnap is szedték, csomagolták a kedvelt korai primórt. teherautók szállították sokszázezer fej karalábét a hazai piacokra. ugyanakkor a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának szentesi és szatymazi telepeiről harminchét hűtővagonban küldték el ezt az árut az ndk-ba és csehszlovákiába.

a három csongrád megyei község földjeiről idén legalább tizenötmillió darab karalábét akarnak értékesíteni. /mti/

--

bb 9. schéner mihály kiállítása szegeden

vid bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap a szegedi muzeum képtárában megnyitották schéner mihály kiállítását. a neves képzőművésznek - akinek műveit hazai kiállításokon kívül angliai, nszk-beli és franciaországi tárlatokon is többször bemutatták - ezúttal harminc olajfestménye és mintegy félszáz kisméretű szobra, plasztikai alkotása került a közönség elé. a művek többsége népművészeti ihletésű. /mti/

--

12.30/bzs

- 4 -

bb 10. radnóti békemenet - dr.maróthy lászló mondott beszédet

vid bzs hgy

1975. május 11.

május 9- és 11-e között országos ifjusági békeünnepséget és konferenciát rendezett győrött a kisz központi bizottsága és a győr-sopron megyei kisz bizottság. az eseményekben gazdag rendezvénysorozat vasárnap a radnóti békemenettel zárult.

mint ismeretes, radnóti miklóst, a kiemelkedő antifasiszta költőt a háboru utolsó hónapjaiban győr közelében, abda község határában, a rábca folyó partján végezték ki a fasiszták. a győr-sopron megyei kisz bizottság először 1965-ben rendezte meg a radnóti békemenetet és a rábca folyó partján, a kivégzés helyén emlékművet emeltek.

vasárnap győr központjából indult abdára a fiataloknak 7-8 ezres tömege. a 8 kilométeres utat énekelve, békejelszavakat hangoztatva tették meg. a fiatalokkal egy sorban menetelt dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, háry béla, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára, lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke, vietnami vendégek, a hazánkban tartózkodó finn és örmény béke delegációk, a partizán-szövetség, a nácizmus üldözöttei bizottságának, a magyar-szovjet baráti társaságnak, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői.

a folyóparti emlékműnél dr.maróthy lászló mondott beszédet. szólt arról, hogy radnóti miklós mártirhalálától, a második világháboru győztes befejezésétől napjainkig milyen küzdelmes, eseményekben gazdag három évtized telt el.

- radnóti menete 30 évvel ezelőtt szomorú menet volt, amely tragédiába torkollott. a fasiszta terrornál korábban soha ilyen tervszerűen és ridegen nem pusztították az embereket, - hangsúlyozta a szónok, majd méltatta radnóti költészetét, forradalmiságát, emberi nagyságát. beszédének további részében a magyar és a nemzetközi béke harc feladatairól szólt. azzal kapcsolatban, hogy a fasiszmus több nyugat-európai országban újra jelentkezik, hangsúlyozta: a szocialista országok következetes békepolitikája az az erő, amely egyszer és mindenkorra véget vethet a békeellenes törekvéseknek.

a kisz központi bizottságának első titkára beszéde végén kiemelte:

/folyt. köv./
13.10/bzs /380

- 5 -

bb 7. megyei uttörő honvédelmi szemle nyiregyházán

vid bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap nyiregyházán rendezték meg a 11. szabolcs-szatmár megyei uttörő honvédelmi szemlét, amelyen 1200 közlekedési rendőr-, munkásőr-, tüzoltó- és határőr uttörő vett részt.

ez alkalommal tettek fogadalmat az alegységek új tagjai és osztották ki a legjobb rajoknak és szakaszoknak az okleveleket. a győzelem napja tiszteletére rendezett harci brigádok vetélkedőjének díjait is a szemlén vették át a pajtasok. /mti/

-. -

bb 8. 37 vagon karalábé exportra

vid bzs hgy

1975. május 11.

a szabadföldi karalábétermesztés „hazájában”, a csongrád megyei csánytelek, tömörkény, baks községek szinte minden kertjében és a háztáji földeken vasárnap is szedték, csomagolták a kedvelt korai primórt. teherautók szállították sokszázezer fej karalábét a hazai piacokra. ugyanakkor a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának szentesi és szatymazi telepeiről harminchét hűtővaggonban küldték el ezt az árut az ndk-ba és csehszlovákiába.

a három csongrád megyei község földjeiről idén legalább tizenötmillió darab karalábét akarnak értékesíteni. /mti/

-. -

bb 9. schéner mihály kiállítása szegeden

vid bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap a szegedi muzeum képtárában megnyitották schéner mihály kiállítását. a neves képzőművésznek - akinek műveit hazai kiállításokon kívül angliai, nszk-beli és franciaországi tárlatokon is többször bemutatták - ezuttal harminc olajfestménye és mintegy félszáz kisméretű szobra, plasztikai alkotása került a közönség elé. a művek többsége népművészeti ihletésű. /mti/

-. -

12.30/bzs

- 4 -

bb 10. radnóti békemenet - dr.maróthy lászló mondott beszédet

vid bzs hgy

1975. május 11.

május 9- és 11-e között országos ifjúsági békeünnepeket és konferenciát rendezett győrött a kisz központi bizottsága és a győr-sopron megyei kisz bizottság. az eseményekben gazdag rendezvénysorozat vasárnap a radnóti békemenettel zárult.

mint ismeretes, radnóti miklóst, a kiemelkedő antifasiszta költőt a háboru utolsó hónapjaiban győr közelében, abda község határában, a rábca folyó partján végezték ki a fasiszták. a győr-sopron megyei kisz bizottság először 1965-ben rendezte meg a radnóti békemenetet és a rábca folyó partján, a kivégzés helyén emlékművet emeltek.

vasárnap győr központjából indult abdára a fiataloknak 7-8 ezres tömege. a 8 kilométeres utat énekelve, békejelszavakat hangoztatva tették meg. a fiatalokkal egy sorban menetelt dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, háry béla, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára, lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke, vietnami vendégek, a hazánkban tartózkodó finn és örmény békedelegációk, a partizánszövetség, a nácizmus üldözöttei bizottságának, a magyar-szovjet baráti társaságnak, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői.

a folyóparti emlékműnél dr.maróthy lászló mondott beszédet. szólt arról, hogy radnóti miklós mártirhalálától, a második világháboru győztes befejezésétől napjainkig milyen küzdelmes, eseményekben gazdag három évtized telt el.

- radnóti menete 30 évvel ezelőtt szomorú menet volt, amely tragédiába torkollott. a fasiszta terrornál korábban soha ilyen tervszerűen és ridegen nem pusztították az embereket, - hangsúlyozta a szónok, majd méltatta radnóti költészetét, forradalmiságát, emberi nagyságát. beszédének további részében a magyar és a nemzetközi békeharc feladatairól szólt. azzal kapcsolatban, hogy a fasiszmus több nyugat-európai országban újra jelentkezik, hangsúlyozta: a szocialista országok következetes békepolitikája az az erő, amely egyszer és mindenkorra véget vethet a békeellenes törekvéseknek.

a kisz központi bizottságának első titkára beszéde végén kiemelte:

/folyt. köv./
13.10/bzs/3.80

- 5 -

bb 10. /radnóti ... 1. folyt./bzs

- a tizenegyedik pártkongresszus elismeréssel szólt az ifjúságról. köszönjük ezt az elismerést. jó tudni, hogy az ifjúság és a termelészövetkezeti parasztfiatalok százezeinek munkája is benne van a népgazdaság eredményeiben.

- a békemenetre azért jöttünk el, mert demonstrálni akarjuk békevágyunkat. mi azt akarjuk, hogy az ifjúságban mindenütt erősödjön a béke megvédésének gondolata. hogy soha ne legyen többé olyan kor, amely lealjasít, amely elpusztítja szépet alkotó fiait.

a nagy tetszéssel fogadott beszéd után a fiatalok sok ezres tömege még együtt maradt és megtekintette a magyar honvédelmi szövetség aktivistáinak látványos légi- és vízi-parádáját. /mti/

-. -

bb 11. időjárásjelentés

bzs hgy

1975. május 11.

a meteorológiai intézet jelenti május 12-én, 12 órakor:

szórványosan záporosó, zivatar

európa keleti felén tovább tart a rendkívül meleg száraz idő. északkelet-európában napközben 8-10 fokkal meghaladja a hőmérséklet a sokévi átlagot. kora délután még moszkva környékén is 23-28 fokot mértek.

bár a kontinens nyugati felén változékonyabb az időjárás, ott is tulnyomóan száraz és enyhe idő van. egyedül délnyugat-európában van az évszakhoz képest hűvös. tegnap például spanyolország nagy részén egész nap 15 fok alatt maradt a hőmérséklet.

hazánk nagy részén szombaton a nappali felhőképződés ellenére, tulnyomóan napos, száraz idő volt, csak az észak-keleti országrész felett maradt helyenként egész nap borult az ég. a délutáni órákban észak-keleten sok helyen volt kisebb-nagyobb záporosó, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége csak egy-két helyen haladta meg a 10 mm-t, de berettyó-ujfaluból 23 mm-t jelentettek. napközben a tulnyomóan felhős észak-keleti országrészben csak 17-20, az ország többi részén - a 10-13 órás napsütés hatására - 21-24 fokig emelkedett a hőmérséklet. éjszaka 5-12 fokig hült le a levegő. hajnalban több helyen köd képződött.

/folyt. köv./
13.15/bzs

- 6 -

Al 13.80

bb 11. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

vasárnap délelőtt a ködök feloszlása után tulnyomóan, száraz idő volt, de az ország észak-keleti részén ismét volt néhány erősen felhős hely. 11 óráig 16-22 fokot ért el a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,8 fok volt, 2,6 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 17 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

éjszaka kevés felhő, napközben fokozatosan megnövekvő felhőzet, szórványos záporosóval, helyenként zivatarral. a dunántul déli részén hétfőn már tartósabb eső is kialakulhat.

hajnalban és a kora reggeli órákban többfelé köd. általában mérsékelt, időnként megélénkülő déli, délkeleti szél. a zivatarok idején átmeneti szélerosódás várható. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 391 cm, a víz hőfoka:

15,0.
/mti/

-. -

bb 12. határkörzeti találkozó

vid bzs hgy

1975. május 11.

a győzelem napja és a varsói szerződés szervezete megalakulásának 20. évfordulója tiszteletére vasárnap gyulán katonai határkörzeti találkozót rendezett a hazafias népfrent békés megyei bizottsága. a találkozón résztvett a szovjet déli hadseregcsoporth, a román néphadsereg és a magyar néphadsereg küldöttsége.

/folyt. köv./
13.20/bzs

Al 13.80

- 7 -

bb 12. /határköri... 1. folyt./bzs

gyulán a zeneiskola termében nyári sándor, a hazafias népfrent megyei titkára emlékezett meg a két jelentős évfordulóról. az ünnepeken, amelynek elnökségében helyet foglalt nagy jeno, az mszmp megyei titkára, valamint dr.nagy gabor vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoport főnökének első helyettese, felszólaltak a külföldi katonai delegációk vezetői is.

délután a határköri találkozó résztvevői megkoszozták a lenin szobrot. /mti/

--

bb 13. tolna megyei székely népművész-család tárlata

vid bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban dr.andrásfaly bertalan kandidátus, néprajztudós megnyitotta lőrincz aladárnának, a népművészet mesterének székely szötteseit, idős lőrincz imre népi faragásait, továbbá a főtí gyermekvárosban élő lőrincz vitus festőművész tüzománcait, ikonjait, s lőrincz etelka szövött munkáit és festményeit bemutató kiállítást. lőrincz imre faragott faliképeken örökölte meg a hatvan évvel ezelőtti paraszti életet, valamint a bukovinai székelység történelmi sorsfordulóit egészen a felszabadító szovjet harcosokkal történt találkozásukig. az igen szép és nagyon érdekes kiállítás május 23-ig látható szekszárdon. /mti/

--

bb 14. hat aranydiplomás együttes - befejeződött egerben a katona színjátszók országos fesztiválja

vid bzs hgy

1975. május 11.

egerben vasárnap délelőtt - a gárdonyi géza színházban rendezett gálaműsorral - befejeződött a magyar néphadsereg keretében működő színjátszó csoportok és irodalmi színpadok hagyományos országos fesztiválja. az egeri találkozáson ezúttal 19 együttes mutatkozott be. a zsüri értékelte a négy napos művészeti fesztivál tapasztalatait. megállapították, hogy a katonafiatalok színjátszó mozgalma a legutóbbi években sokat fejlődött, jelentősen javult az egyes műsorok művészi színvonala. a rendezők elismerésre méltó munkát végeztek. a népművelési intézet által előírt magasabb követelmények alapján hat együttes arany diplomát kapott. /mti/

--

13.30/bzs

- 8 -

de 13.45

bb.15. tizéves a nógrád megyei fotóklub - kiállítás salgótárjában

vid bzs hgy

1975. május 11.

tiz éve alakult meg a nógrád megyei fotóklub: ebből az alkalomból vasárnap reprezentatív tárlat nyílt a salgótárjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában, amelyen a klub tagjainak 150 nagyméretű képét - portrékat, csendéleteket, tájképeket, munkásfotókat - állították ki.

a klub fennállása óta 26 hazai kiállítást rendezett, a kollektiva alkotásait önálló kiállításon mutatták be a szovjetunióban, csehszlovákiában, franciaországban és az ndk-ban is. lehetőségeit tovább bővítette a salgótárjáni fotógaléria létrehozása: itt 1970 óta 60 egyéni tárlaton mutatkoztak be műveikkel a legjobb hazai és külföldi fotóművészek. a fotóklub 12 ország fotóklubjaival tart fenn rendszeres kapcsolatot, tizenkét tagja nyert értékes díjakat, a „trófeák”, közt spanyol, argentin és francia díjakat őriznek. az nszk-ban megrendezésre kerülő európa 75 fotókiállításon magyarországot a nógrád megyei fotóklub képviseli. /mti/

--

bb 16. béke nagygyűlés vácott

vid/g/s bzs hgy

1975. május 11.

több mint 20 ezer pest megyei fiatal vett részt a vasárnap, vácott rendezett nagygyűlésen és ifjusági demonstráción, amelyen megemlékeztek a fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordulójáról és megnyitották a megyei béke hónap eseménysorozatát. az ünnepeken megjelent grósz károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, barinkai oszkárné, a megyei pártbizottság titkára és dr. nagy ferenc, az országos béketanács titkára. ott volt a szovjet béketanács hazánkban tartózkodó küldöttsége g.m. kosztrubnak, a kárpáton tuli terület tanácsa végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének vezetésével, valamint a z ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselője.

a nagygyűlést árpási zoltán, a pest megyei kisz bizottság első titkára nyitotta meg, majd grósz károly mondott ünnepi beszédet. bevezetőjében méltatta a győzelem napja jelentőségét, majd megemlékezett a náci fasizmus elleni harc áldozatairól. hangsúlyozta, hogy a nagy honvédő háboru bizonyította az első szocialista állam, a szovjetunió erejét és nagyságát, s az szkp megbonthatatlan egységét. a súlyos áldozatokat hozott szovjet népnek és pártjának köszönhetjük - mondotta -, hogy hazánk a szocializmus útjára lépett. sorsunk elválaszthatatlanul összefonódott a szovjet néppel, s ezért is üdvözljük és minden erőnkkel támogatjuk a világ népeihez, parlamentjeihez és kormányaihoz intézett szovjet felhívást, a béke, a biztonságos élet, a leszerelés megteremtésére.

/folyt. köv./

13.47/bzs

- 9 -

de 14.10

bb 16. /béke ... 1. folyt./bzs

ezután a párt, a kisz, a szakszervezet, a népfront és a fiatalok képviselői megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. a nagygyűlés után a fiatalok a városi stadionba vonultak, ahol a megye ifjúsági művészeti együttese adtak műsort. délután a március 15. téren utcabált rendeztek. a gazdag program a város előtti duna-szakaszon vizikarnevállal zárult. /mti/

-.-

bb 17. ifjúsági találkozó alsógödön

vid g/s bzs hgy

1975. május 11.

budapest kisz-fiataljai vasárnap, alsógödön rendezett ifjúsági találkozó emlékeztek meg a náci fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordulójáról. több ezer résztvevő előtt boross béla, a budapesti kisz-bizottság első titkára méltatta a győzelem napja jelentőségét, majd színes kulturális műsorral, sportversenyekkel és bemutatókkal szórakoztatták a fiatalokat. /mti/

-.-

bb 18. leesett az állványról

i ms/tm bzs hgy

1975. május 11.

szegeden, a lenin körút 37. számú ház állványozási munkái közben, dabis jeno 30 éves tápéi segédmunkás, a szegedi magas- és mélyépítő vállalat dolgozója leesett az állványról. dabis a kórházban belehalt sérüléseibe. a baleset oka: az állványozási munka során nem tartották meg a biztonsági előírásokat. /mti/

-.-

bb 20. halálos vonatgázolás

i ms/tm bzs hgy

1975. május 11.

a pécsudvardi máv állomás közelében egy személyvo-
nat elütötte varga gyula 32 éves bányatechnikust, aki kórház-
ba szállítása után meghalt. varga tiltott helyen lépett a
sínekre. /mti/

-.-

13.55/bzs

14.20

- 10 -

bb 19. halálos közlekedési balesetek

i ms/tm bzs hgy

1975. május 11.

öregcsertő község külterületén egy személygépkocsi elütötte lakatos ferencné 71 éves csornai lakost, aki sérüléseibe kórházba szállítása után belehalt. a baleset oka, hogy az idős asszony - feltehetően öngyilkossági szándékból - féktávolságon belül a személygépkocsi elé lépett.

a medgyesegyháza és mezőkovácsháza közötti uton piross andrás 29 éves kunágotai cukrász kisiparos személygépkocsijával összeütközött domján ferenc 48 éves medgyesbodzasi szak-
oktató személygépkocsijával. a baleset következtében fodor ferencné 65 éves medgyesbodzasi lakos a helyszínen meghalt, domján és felesége pedig súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy piross andrás nem adta meg az elsőbbséget.

debrecen és mikepércs között a 47-es számú uton bujdosó sándor 33 éves derecskei gépjárművezető a tsz-ek kertészeti vállalkozásának pótkocsis tehérgépkocsijával az árokba borult és a helyszínen meghalt. utasa csak könnyebb sérülést szenvedett. a baleset okának megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

dáka község belterületén szabó lajos 34 éves norápi vontatóvezető figyelmetlenül vezette motorkerékpárját, áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és összeütközött a dáka aranykalász mgtsz traktorával. szabó a helyszínen meghalt. /mti/

-.-

bb 21. agyonnyomta a pótkocsi

i ms/tm bzs hgy

1975. május 11.

vésztő határában a körösmenti mezőgazdasági tsz lucer-
naföldjén, silózás közben a tsz vontatója után kapcsolt munka-
gépről a pótkocsi alá esett kaszai károly 23 éves rakodómunkás.
a szerencsétlen fiatalember a helyszínen meghalt. a felelős-
ség megállapítására szakértők bevonásával vizsgálat indult.
/mti/

-.-

14.00/bzs

14.00

- 11 -

bb 22. erkel diák ünnepek gyulán

vid bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap délután gyulán 2000 csongrád, bács-kiskun és békés megyei, valamint, budapesti és szegedi diák jelenlétében megnyitották a vii. erkel diák ünnepek eseménysorozatát. a diákok a tanács-háza előtti téren erkel ferenc szobránál, ünnepélyesen meggyújtották az erkel lángot.

a középkorban épült téglavárnál dr. török imre, a kisz kb. intéző bizottságának tagja köszöntötte az erkel diák ünnepek résztvevőit és méltatta az ünnepi kulturális seregszemle jelentőségét. ezt követően gyula város tanácsának elnöke átadta a város kulcsát kovács erzsébetnek, a gyulai erkel gimnázium kisz szervezete titkárának, jelképezve, hogy az alföldi fürdőváros négy napig a fiataloké. a megnyitó után a kaláka együttes és a kalocsai i. istván gimnázium népi táncegyüttese szórakoztatta a fiatalokat. /mti/

--

bb 23. béke nagygyűlés, autós békemenet szentgotthárdon

vid bzs hgy

1975. május 11.

a magyar-jugoszláv-osztrák hármashatárnál fekvő szentgotthárdon vasárnap a béke és barátsági hónap nyitányaként nagygyűlést rendeztek a győzelem napja alkalmából. a hagyományos rendezvényre autós békemenet érkezett vas megye több részéből. a több mint száz autó utasait, - akik gasztony községben megkoszorúzták egy elesett szovjet katona sirját - az utmenti falvakban virággal köszöntötték.

részvett a békedemonstráción kovács antal, a vas megyei pártbizottság első titkára, a megye, a városok, a nagyközségek párt, állami és társadalmi vezetői és jelen volt a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz képviselője is. dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke ünnepi beszédében elmondotta: nemesmedveshez közel, ott emlékeznek a vas megyeiek a győzelem napjára, ahol hazánkban az utolsó lövések dördültek el 1945. április 4-én a fasiszták ellen vívott harcban.

a békenagygyűlés után kulturális műsor szórakoztatta a résztvevőket. /mti/

--

14.35/bzs /h/50

- 12 -

bb.24. megnyitlak a kemenesaljai napok

vid bzs hgy

1975. május 11.

a nyugat-magyarországi ság-hegy körül elterülő kemenesalja hagyományos, egy hétig tartó eseménysorozata, a kemenesaljai napok, vasárnap nyitlak meg celldömölkön.

a felszabadulási emlékműnél 14 dunántuli munkáskórus dallal köszöntötte a résztvevőket. a nemrég felavatott kemenesaljai művelődési központban pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója megnyitotta szilágyi mária kerámikus és baksa-soós györgy szobrászművész kiállítását.

ezt követően rendezték meg a „vándor sándor kórus-szemle,, vas megyei döntőjét.

a május 18-ig tartó kemenesaljai napok során többek között tájvédelmi körzetté nyilvánítják a vidéket uráló ősi vulkánikus ság-hegyet. hosszú éveken át kibányászott kráterében hangversenyt rendeznek a dunántuli fuvószenekarok. a hatalmas csonkakap alakú hegyen ifjúsági találkozóra is sor kerül. /mti/

--

bb 25. tömegforgalom az üdülő- és kirándulóhelyeken - tizenhét ország turistái a balatonnál

i ö-vid ms/s bzs hgy

1975. május 11.

a vasárnapi szép idő az emberek tizezreit csábította kirándulásra; valódi tömegforgalom alakult ki, elsősorban a balaton partján és a hegyvidéki kirándulóhelyeken. ezrek fűrdtek a balatonban és a strandokon.

a szot és a vállalatok balatoni üdülőinek hozzávetőleg egyharmada megnyit. az első turnusban körülbelül 15 ezren kezdték meg kényelmes nyaralásukat. kétszer akkora volt vasárnap a kirándulók serege. a 42 balatoni üdülőtelepet a szabadszombatosok, a nyaraló- és autótulajdonosok ezrei népesítették be.

a siófokon, balatonfüreden és keszthelyen a napokban megnyitlak idényszállodákba 18 országból érkeztek turisták.

az iskolák tanulmányi kirándulásainak programja alapján, ötezernél több iskolás gyermek kedd délután hét végén tihányt, a tó környékét. élénk forgalmat bonyolítottak le a balatoni személyhajók és a kompok is. szombaton mintegy 6200, vasárnap már több mint 10 ezer utas vette igénybe a két partot összekötő hajójáratokat, vagy a sétahajókat. a kompok ezernél több gépjárművet szállítottak vasárnap.

/folyt. köv./

14.55/bzs

- 13 -

15.30

bb 25. /tömegforgalom ... 1. folyt./bzs

bár a hivatalos szezonnyitó és vitorlabontó ünnepségre csak egy hét múlva kerül sor, máris több száz vitorás és csónak áll kifutásra készen és javában folynak a jövő vasárnapi versenyt előkészítő edzések is.

a győri uszoda medencéit termálvízzel kevert dunavízzel töltötték fel, úgy hogy nem volt akadálya a strandolásnak a rábamenti városban. ennek ellenére a termálfürdő is tele volt fürdőzőkkel. hasonlóképpen élénk forgalmat bonyolítottak le a somogy megyei melegvízű strandok, ugrásszerűen megnőtt a vendéggjárás igalban, csokonyavisontán és nagy-
atádon.

tízezrek látogattak el a mátrába. a gépjárművek egyetlen hosszú karavánt alkottak a helyi utakon. a népszerű uttoróvasutat mintegy ötezren vették igénybe gyöngyös-mátrafüred, illetve gyöngyös-lajosháza között. különösen sokan pihentek mátraházán, mátrafüreden és a parádi völgyben. a salvus víz hazájában, bükkszéken legalább ezren strandoltak, sőt egerben is a strand volt az idegenforgalom egyik célpontja.

a turistaforgalom jórésze a nevezetes látnivalók felé irányult. a pannonhalmi várat, a nagyecenki széchenyi emlékmúzeumot, a fertődi eszterházy kastélyt csaknem ötezren keresték fel vasárnap. tömegeket vonzott az egri vár és a pincéssel koszorúzott szépasszony-völgy. nagy forgalmat bonyolítottak le a balatonfelvidék és bakony turistaszállói is, amelyek egyébként már április eleje óta szünet nélkül teljes üzemmel dolgoznak. nem maradt árván a fertő-tó egyetlen magyar üdülőhelye, a fertőrákosi öbölben cölöpökre épült nyaralótelep sem. a balatonhoz hasonlóan itt is sokan napoztak, vitorláz-
tak és csónakáztak. /mti/

--

bb 26. békegyűlés madarason

vid bzs hgy

1975. május 11.

a bajai járás békehónapi rendezvényei madarason kezdődtek a vasárnap megtartott békegyűléssel. a fasizmus felett aratott győzelemre emlékeztető gyűlésen, amelyet a helyi béke termelőszövetkezet rendezett, király lászló, a bács-kiskun megyei tanács osztályvezetője mondott beszédet. a békegyűlést egybekötötték a „kiváló szövetkezet”, cím elnyerése alkalmából rendezett szövetkezeti ünnepséggel. /mti/

--
- 14 -

15.00/bzs

15.30

bb.27. lezajlottak a szakmunkástanulók országos vetélkedőjének döntői

t ms/tm bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap a vasas ifjúsági házban bonyolították le a szakmunkástanulók 1974-75. tanévi vetélkedőjének országos döntőjét. a felszabadulás 30. és a szocialista szakmunkásképzés 25. évfordulójának tiszteletére és témaköréből rendezett vetélkedő a szakmunkástanulók több mint százezres tábort mozgatta meg. az iskolai versenyek legjobbjai a területi versenyeken mérték össze tudásukat, és a legkiválóbbak kerültek be az országos döntőbe. külön kategóriában versenyeztek az érettségizett és a nem érettségizett szakmunkás tanulók. az előbbiekből 9, az utóbbiakból 6 öttagu csapat mérkőzött az országos döntőben.

a kisközponti bizottsága, az msztb, a hazafias népfőnt és a vasas szakszervezet képviselőiből álló zsűri döntése alapján az érettségizettek versenyében a budapesti 30-as számú szakmunkásképző intézet győzött, második a hódmezővásárhelyi 602-es, harmadik a győri 410-es intézet csapata. a nem érettségizettek csoportjának győztese a budapesti 24-es, második a miskolci 114-es, harmadik a tatabányai 314-es intézet.

a győztes csapatok jutalma kéthetes ndk-beli utazás, a második és harmadik helyezett csapatok tagjai ajándékutalványokat kaptak. /mti/

--

bb.28. nemzetközi eszperantó találkozó és békegyűlés szombathelyen

vid bzs hgy

1975. május 11.

az ötven éves szombathelyi eszperantó mozgalom hívei, valamint a szomszédos zala megyeiek vasárnap találkozót rendeztek szombathelyen, amelyen budapesten tanuló külföldi eszperantista főiskolások is résztvettek.

a megyei ifjúsági és művelődési központban dr. tóth györgy szombathelyi csillagász emlékezett meg a győzelem napjáról és a nők nemzetközi évéről. medgyes jános, a magyar eszperantista szövetség vas és zala megyei területi bizottságának titkára az eszperantó mozgalom fejlődéséről adott számot. az eszperantó szaktárgyi nyelvi versenyen tavaly öt országos díjat szerzett nádasdi általános iskola uttorói műsorral kedveskedtek a megjelenteknek. /mti/

--

15.05/bzs

15.30

- 15 -

bb.29. a kecskeméti zenei hetek

vid bzs hgy

1975. május 11.

kecskeméten a városi szimfonikus zenekar beethoven- és mozart-hangversenyével vasárnap befejeződtek az április 21. óta tartó tavaszi zenei hetek. a színvonalas komolyzenei program nagy közönségsikerrel zajlott le. husz nap alatt tizenöt zenei rendezvényre került sor. kiemelkedett a programból a kecskeméti szimfonikus zenekar műsora; az együttes több hangversenyre, közöttük két zenei ősbemutatóra is vállalkozott. kecskeméten vendégszerepelt - viszonzásként - a jugoszláviai, zombori szimfonikus zenekar. az éneklő ifjuság napján kórusokban több mint ezer iskolai énekes mutatkozott be. külön hangversenyt rendeztek a város szakmunkástanulóinak. a zenei heteket a jövő tavasszal ismét megrendezik. /mti/

--

bb.30. dél-alföldi cserépedények kiállítása a kiskun muzeumban

vid bzs hgy

1975. május 11.

hódmezővásárhely és szeged muzeumi gyűjteményeiből „dél-alföldi cserépedények”, címmel érdekes néprajzi kiállítást rendeztek kiskunfélegyházán, a kiskun muzeumban. a hajdan messzeföldön híres hódmezővásárhelyi, szentesi és szegedi fazekasmesterséget bemutató kiállítást dr. kresz mária, a néprajzi muzeum osztályvezetője vasárnap nyitotta meg. kilenc üvegvitrinben százötven múzeális értékű gőlöncsér-munka látható. a legrégebbi tárgyak, a szegedi gyertyamártó edények 1792-ből és 1811-ből származnak. a legkorábbi díszes tányérra 1823-as, a legöregebb miskakancsóra pedig 1824-es dátumot égettek rá hódmezővásárhelyen. dél-alföld híres fazekasainak munkáját régi, tudományos értékű fényképek is szemléltetik. a kiállítás augusztus 20-ig tekinthető meg kiskunfélegyházán. /mti/

--

bb.31. bemutatkoztak szombathelyi művészeti együttesei

vid bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap véget ért a szombathelyi művészeti együttesek egyhetes bemutatósorozata. a legkülönbözőbb művészeti ágat képviselő csoportok felkészültszerűen mutatták be a város lakóinak tudásukat, felkészültségüket; így egyebek között a néptáncosok, a bábosok, a táncosok, a kórusok, a fuvószenekarok, az irodalmi színpadok és a versmondók. a bemutatósorozat záróakkordjaként a művelődési és sportház felnőtt és ifjusági fuvószenekara adott térzenét vasárnap a csónakázótónán. /mti/

--

15.20/bzs

- 16 -

15.40

bb 32. elutazott a magyar küldöttség a kgst könnyüipari áb ülésére

s ie bzs hgy

1975. május 11.

földi lászló könnyüipari államtitkár vezetésével vasárnap küldöttség utazott szófiába a kgst könnyüipari állandó bizottságának soron következő, 24. ülésére. az ülésen többek között a könnyüipari integrációs feladatok végrehajtásának eddigi eredményeit összegezik. a tárgyalások középpontjában a termelő vállalatok közös építésével és a gyártásszakosításokkal kapcsolatos együttműködési kérdések állnak. /mti/

--

bb 33. kommunista műszakok somogyban és békésben

vid bzs hgy

1975. május 11.

a fasizmus felett aratott győzelem harmincadik évfordulója alkalmából somogy számos üzemében, vállalatánál szombaton megkezdett kommunista műszakok vasárnap is folytatódtak. a nagyatádi konzervgyárban az exportra menő termékek: befőttek, savanyúságok csomagolásában szorgoskodott száz főleg fiatal dolgozó, az egyesült izzó kaposvári elektroncső gyárában több mint százhuszan vettek részt az „ünnepi” műszakban.

kommunista műszakot tartottak a somogy megyei állami építőipari vállalat siófoki építésvezetőségének dolgozói is, a barcsi építőipari ktsz fiataljai is.

békéscsabán a győzelem napja tiszteletére a forgácsozó szerszámipari vállalat békéscsabai szerszámgyárának 500 dolgozója tartott kommunista műszakot. a hatórás munkával keregett pénzt, mintegy 50.000 forintot a város óvodáinak, bölcsődéinek fenntartására ajánlották fel. /mti/

--

bb 34. „liszt ferenc”, dalostalálkozó

vid bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap rendezték meg szekszárdon a hagyományos „liszt ferenc”, megyei dalostalálkozót. ezuttal hét tolna megyei kórus és vendégként a kecskeméti óvónőképző revival folklór énekegyüttese adott hangversenyt. /mti/

--

15.25/bzs

- 17 -

15.50

bb 35. textiles ifjumunkások találkozója hódmezővásárhelyen

vid bzs hgy

1975. május 11.

a kisz rendezésében vasárnap a hódmezővásárhelyi petőfi művelődési házban a textilipari ifjumunkások találkozójával kezdődtek meg a csongrád megyei ifjumunkás napok. az eseményen a hódmezővásárhelyi divatköttárugyár, a szegedi textilművek, a szegedi ruhagyár és a kenderfonó és szövőipari vállalat mintegy háromszáz fiatalja vett részt.

a találkozó kulturális műsorában a divatköttárugyár irodalmi színpada adott műsort. az üzemek fiataljai sportversenyeken is összemérték tudásukat és szellemi vetélkedőt, táncos szórakoztató programot is rendeztek. /mti/

--

bb 36. eszperantónap hódmezővásárhelyen

vid bzs hg

1975. május 11.

vasárnap hódmezővásárhelyen rendezték meg a csongrád megyei eszperantónapot. az egésznapos programra sokszázan érkeztek a városba. jugoszláviából és lengyelországból is érkeztek eszperantisták. az alkalmi postahivatalban különleges postabélyegzőt használtak. az eszperantisták béke-fát ültettek el az egyik parkban. a ságvári endre általános iskola épületének falán emléktáblát helyeztek el a vásárhelyi eszperantókör megalakulásának ötvenedik évfordulója alkalmából. az ifjúsági házban rendezett ünnepi műsorban eszperantó történeti és vásárhelyi művészeti tárgyú előadások hangzottak el, a helyi kórusok magyarul és eszperantó nyelven adtak elő énekszámokat és e két nyelven hangzottak el irodalmi művek is. a külföldön járt vásárhelyi eszperantisták diavetítéssel kísért utibeszámolókat tartottak. a városi kórházban első alkalommal rendezték meg a csongrád megyei eszperantista egészségügyi dolgozók szekcióját. /mti/

--

bb 37. fuvószenekari fesztivál csolnokon

vid bzs hgy

1975. május 11.

vasárnap rendezték meg csolnokon a komárom megyei fuvószenekarok találkozóját. a hangverseny előtt a község vezetői zászlót ajándékoztak a helyi fuvószenekarnak.

a mintegy 300 szereplő változatos műsorral szórakoztatta a művelődési házat zsúfolásig megtöltő közönséget. az szmt elnöksége a fesztivál valamennyi együttesét emléklappal, illetve ajándéktárggyal köszöntötte. a hangverseny után szakmai vitát, majd zenekari bált rendeztek. /mti/

--

15.38/bzs *Al 15.38*

- 18 -

bb 38. e m b a r g ó : május 11-én 19 óráig!

magyar küldöttség utazik a varsói szerződés tagállamai parlamenti képviselőinek találkozója

s hi bzs hgy

1975. május 11.

a varsói szerződés szervezete megalakulásának 20. évfordulója alkalmából május 14-15-én varsóban sor kerül a szerződés tagállamai parlamentjei képviselőinek találkozója. a találkozóra a magyar országgyűlés képviselői közül az országgyűlés elnöke vezetésével küldöttség utazik. /mti/

--

bb 39. belpolitikai hireink jegyzéke május 11-én - zárásig

bzs hgy

1975. május 11.

1. havas szépe
2. őzbak-lesen
3. hazaérkezett sarlós
4. mártir emlékűnnepség
5. magyar - algériai híradástechnikai tárgyalások
6. tavaszi dal ünnepe
7. uttörő honvédelmi szemle
8. karalábé
9. schéner-kiállítás
10. radnóti-békemenet
11. időjárásjelentés
12. határkörzeti találkozó
13. székely tárlat
14. katonafiatalok fesztiválja
15. nógrádi fotóklub
16. váci békegyűlés
17. ifjúsági találkozó
18. leesett az állványról
19. halálos közlekedési balesetek
20. gázolás
21. agyonnyomta a pótkocsi
22. erkel diák ünnepek
23. szentgotthárdi békegyűlés
24. kemenesaljai napok
25. idegenforgalom - balaton

/folyt. köv./
18.28/bzs

Al 18.28

- 19 -

bb 39. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

- 26. békegyűlés
- 27. szakmunkástanulók
- 28. eszperantista találkozó
- 29. zenei hetek
- 30. cserépedény-kiállítás
- 31. művészeti együttesek
- 32. könnyűipari küldöttség
- 33. kommunista műszakok
- 34. dalos találkozó
- 35. ifjumunkás találkozó
- 36. eszperantó nap
- 37. fuvószenekarok
- 38. parlamenti küldöttség
- 39. hirjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztette: halasi györgy

18.32/bzs

- 20 -

18.50

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. „köszöntünk győzelem, - nemzetközi uttörőtálcózó
i me/mm hi bzs hgy 1975. május 12.

az uttörőcsapatok országsszerte ünneppségssorozattal kö-
szöntik a fasizmus feletti győzelem 30. évfordulóját. a buda-
pesti uttörők május 17-én, más szocialista országokbeli ut-
törők küldöttsével együtt, megkoszoruzzák a szovjet hősök
szabadság téri emlékművét, ezután, a szovjet kultúra és tu-
domány házában nemzetközi találkozósn vesznek részt.

ezekben a napokban valamennyi uttörőcsapat befejezi
expedíciós utazásait, kutatásait, amelyeket a szaljut pobeda
- köszöntünk győzelem - nemzetközi pionírákció keretében szer-
veztek. a „nem térkép e táj, uttörő expedíció során saját-
tos utvonalon, sajátos feladatokat teljesítettek. az ember
az embertelenségben akció résztvevői az antifasiszta ellen-
állás emlékeit kutatták fel, tetteikkel fejezték ki szolida-
ritásukat a békéért, a szabadságukért küzdő népekkel. a vörös
hadsereg nyomában akció során a pajtások bejárták a felszaba-
dító hősök utvonalaít, ápolták a hősök sirját, a szabadság-
posta utján pedig a felszabadítók unokáival leveleztek. miénk
az ország, magunknak építjük jelszóval a szocialista építőmun-
ka három évtizedes eredményeit ismerték meg a pajtások, s a
maguk módján járultak hozzá az építéshez. a forradalmi ifju-
sági napok keretében meghirdetett vörös csillag országos já-
ték során forradalmi ünnepeinket, a párt xi. kongresszusát
köszöntötték.

/folyt. köv./

Ull

- 1 -